ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «ОСНОВЫ ЭКОНОМИКИ»
Подраздел: Микроэкономика

1 Предмет экономики. Основные проблемы экономики

Экономика как наука о хозяйственной деятельности общества. Границы экономики. Микро и макроэкономика. Субъекты экономики (фирма, домашнее хозяйство). Потребности. Закон возвышения потребностей. Экономические и свободные блага. Специализация как способ увеличения производства благ. Типы специализации. Производительность труда. Факторы производительности труда. Экономические ресурсы (труд, земля, капитал). Безграничность потребностей и ограниченность ресурсов. Проблема выбора в экономике. Кривая производственных возможностей. Альтернативные затраты.

 2 Основы функционирования конкурентного рынка
Конкурентный рынок. Функции конкурентного рынка в экономике. Типы рыночных структур (рынок совершенной конкуренции, рынок монополии, рынок олигополии, рынок монополистической конкуренции), их характеристика. Спрос. Функция спроса. Закон спроса. Неценовые факторы спроса. Предложение. Функция предложения. Закон предложения. Неценовые факторы предложения. Рыночное равновесие. Диспропорции рынка (дефицит, избыток). Государственное регулирование рынка (потолок и пол цены; налоги и субсидии)

Подраздел: Экономика предприятия (организации)

1 Экономические основы функционирования предприятия
Понятие предприятия. Классификация предприятий. Расходы предприятия. Классификация затрат на производство продукции. Экономическая эффективность. Прибыль и рентабельность. Направления снижения себестоимости продукции. Основные направления повышения экономической эффективности деятельности предприятия.
2 Ресурсы предприятия и эффективность их использования

Понятие ресурсов предприятия. Понятие основных средств, классификация и виды оценки основных средств. Способы начисления амортизации. Показатели состояния, движения и эффективности использования основных средств. Понятие оборотных средств, их состав и структура. Персонал предприятия. Показатели состояния, движения и эффективности использования персонала предприятия. Понятие производительности труда. Показатели производительности труда. Факторы и резервы роста производительности труда. Пути повышения эффективности использования ресурсов предприятия. 

Подраздел «Основы финансов»
Финансы как экономическая категория. Финансовые ресурсы. Распределительная, регулирующая и контрольная функции финансов. Финансы и кредит. Финансовая система. Основные источники формирования финансовых ресурсов коммерческих организаций, государства, организаций финансового рынка, домохозяйств. 

Государственный бюджет как финансовый план государства. Консолидированный бюджет. Доходы бюджета. Классификация доходов бюджета. Налоговые доходы.  Классификация налогов: федеральные, региональные и местные; прямые и косвенные налоги. Неналоговые доходы. Безвозмездные поступления. Расходы государственного бюджета. Классификация расходов бюджета. Дефицит бюджета, причины его возникновения, формы покрытия. Профицит бюджета. Государственный долг. Внутренний и внешний государственный долг. Верхний предел государственного долга. Методы  управления  государственным долгом. Стратегическое и оперативное управление государственными финансами. Федеральный, региональный и местный уровни управления финансами. 

Домохозяйство как поставщик экономических ресурсов, потребитель и инвестор. Структура доходов населения. Стандартные, социальные и имущественные налоговые вычеты. Структура и динамика расходов домохозяйств в РФ.

Уставные цели и классификация коммерческих организаций.  Финансовые ресурсы коммерческих организаций, их состав и структура.  Порядок формирования доходов организации. Экономическая классификация затрат на производство и реализацию продукции. Расходы, учитываемые в целях налогообложения. Прибыль как результат деятельности коммерческой организации.  Распределение и использование прибыли. Показатели рентабельности.  Состав и структура основных фондов. Способы и источники воспроизводства основных фондов. Оборотные активы. Источники финансирования оборотных активов. Оценка эффективности использования оборотных средств. 

Подраздел «Основы кредита»
Происхождение, необходимость и сущность денег. Функции денег. Функция меры стоимости. Функция денег как средства обращения, ее специфика. Функции денег как средства сбережения и накопления. Функция денег как средства платежа. Функция мировых денег. 

Понятия тип, форма и вид денег. Характеристика товарно-счетных, металло-чеканных и бумажно-кредитных денежных титулов. Металлические денежные средства, их виды. Ценность металлических денег. Бумажные деньги. Ценность бумажных денег и границы обращения. Кредитные деньги. Ценность кредитных денег.

Понятие денежного оборота и денежного обращения. Структура и виды денежного оборота. Безналичный денежный оборот. Система безналичных расчетов. Денежная масса. Структура денежной массы. Сущность, элементы и типы денежных систем. Структура денежной системы. Денежная единица. 

Характеристика валютной системы, ее элементы. Мировая валютная система и ее эволюция. Понятие валютного курса. 

Понятие «форма», «содержание» и «вид» кредита. Взаимосвязь между этими категориями. Элементы, определяющие форму кредита: субъект, объект, источник уплаты процента, роль в экономике стран. Формы и виды кредита. Преимущества и недостатки. Роль потребительского кредита. Государственный кредит. Международный кредит. Банковский кредит.

Понятие и сущность банка. Возникновение и развитие банковского дела. Понятие банковской системы и ее структура (центральные и коммерческие банки, небанковские институты). Центральный банк: сущность, задачи, функции. Характеристика элементов банковской системы. Факторы, определяющие структуру банковской системы: экономический фактор, юридический фактор. 

Активные и пассивные операции банков. Кредитные и депозитные операции.

Подраздел «Основы бухгалтерского учета»
Предмет и объекты бухгалтерского учета: Сущность бухгалтерского учета, его задачи и измерители, применяемые в учете. Функции бухгалтерского учета. Объекты бухгалтерского учета. Предмет бухгалтерского учета. Понятие хозяйственных операций и событий (фактов хозяйственной жизни) Понятие организации бухгалтерского учета в РФ.

.

Метод бухгалтерского учета и его элементы: Понятие метода бухгалтерского учета. Виды балансов, их характеристика. Актив и пассив бухгалтерского баланса. Типы хозяйственных операций. Бухгалтерские счета, их назначение и структура Активные, пассивные и активно-пассивные счета.

Открытие счетов бухгалтерского учета. Понятие двойной записи операций на счетах, бухгалтерская запись. Проводки простые и сложные. Обоснование метода двойной записи. Понятие корреспонденции счетов. Понятие и характеристики синтетического и аналитического счетов. Субсчета Забалансовые счета. План счетов бухгалтерского учета. Сущность и значение документов Классификация документов. Требования, предъявляемые по содержанию и оформлению бухгалтерских документов. Документооборот, его правила.
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