ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «ЭЛЕКТРОТЕХНИКА»
Электрические цепи постоянного тока

Электрический ток. Электрическое напряжение. Сила и плотность тока. Электрическое сопротивление. Закон Ома. Цепи постоянного тока при последовательном и параллельном соединении потребителей. Мощность постоянного тока. Тепловые действия тока, потеря напряжения в проводах. Закон Джоуля – Ленца. Режимы работы источника питания. Законы Кирхгофа. Расчет электрических цепей методом преобразования треугольников сопротивлений в эквивалентную звезду.
Электрические цепи переменного тока

Получение переменного тока. Синусоидальный ток и его характеристики. Понятие о фазе. Сдвиг фаз. Катушка индуктивности в цепи переменного тока. Конденсатор в цепи переменного тока. Сопротивление в цепи переменного тока. Соединение сопротивлений в цепи переменного тока. Закон Ома для цепи переменного тока. Резонанс. Мощность переменного тока. Принцип получения трехфазной ЭДС. Соединение обмоток генератора и потребителей звездой. Соединение обмоток генератора и потребителей по схеме треугольник. Мощность тока трехфазной цепи.

Магнетизм

Магнитное поле тока. Магнитные линии. Взаимодействие параллельных проводников с током. Электромагнитная индукция. Самоиндукция. Взаимоиндукция. Магнитный поток.
