ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «ОСНОВЫ ПРОГРАММИРОВАНИЯ»

Раздел 1. Основы алгоритмизации

Понятие алгоритма, свойства алгоритмов, исполнители алгоритмов, система команд исполнителя. Способы записи алгоритмов (блок-схема, алгоритмический язык), формальное исполнение алгоритмов. Перевод чисел из одной системы счисления в другую. Поиск делителей числа, проверка чисел на простоту. Алгоритм Евклида для вычисления наибольшего общего делителя. Алгоритмы линейного и двоичного поиска. Алгоритмы сортировки обменами, выбором, вставками, слиянием, подсчетом. Организация динамических структур данных. Стеки. Очереди. Деревья двоичного поиска.
Раздел 2. Структурное программирование 

Языки программирования высокого уровня, алфавит, синтаксис языков. Основные алгоритмические структуры (линейная, ветвление, выбор, цикл), базовые конструкции языков программирования. Простые типы данных. Составные типы и структуры данных (массивы, многомерные массивы, строки, множества). Процедуры и функции, локальные и глобальные переменные. Рекурсивные алгоритмы и функции. Ввод-вывод с использованием файлов. Принципы модульного программирования.
Раздел 3. Объектно-ориентированное программирование
Методология объектно-ориентированного программирования, инкапсуляция, наследование, полиморфизм. Классы и объекты в языке программирования, описание методов, конструкторы, реализация наследования, перегрузка методов. Основные фазы разработки программного обеспечения: анализ, проектирование, кодирование, тестирование и отладка, сопровождение. Модели и процессы жизненного цикла программного обеспечения. 

